
Grußwort des Landrats 

 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

liebe Freundinnen und Freunde der Komödie im Zollhaus, 

wenn sich im März der Vorhang im historischen Dachbodentheater hebt, dann weiß man in Leer: 

Jetzt beginnt wieder eine besondere Zeit. Eine Zeit, in der Lachen ansteckend wird, in der kleine 

Alltagsbeobachtungen plötzlich große Wirkung entfalten – und in der uns das Ensemble der 

Komödie im Zollhaus e.V. zuverlässig daran erinnert, dass Humor eine der schönsten Arten ist, den 

Menschen zu begegnen. 

Dass dieses Theater ein fester Bestandteil unserer kulturellen Identität geworden ist, erleben wir 

Jahr für Jahr. Seit 2016 gelingt es den Mitwirkenden, aus diesem besonderen Ort einen Raum zu 

schaffen, in dem die Menschen zusammenkommen, um gemeinsam zu staunen, zu lachen und 

den Alltag für ein paar Stunden hinter sich zu lassen. Dieses Engagement, das Herzblut vor, auf 

und hinter der Bühne – all das prägt den Zauber dieses Hauses.  

Mit „Twee unner een Deken“ präsentiert das Ensemble in diesem Jahr eine spritzige 

Verwechslungskomödie voller Tempo, Charme und Situationskomik. Was im Schlafzimmer des 

Kinderbuchverlegers Philip Maartens beginnt, entfaltet sich rasch zu einem rasanten 

„Tür-auf-Tür-zu-Karussell“, bei dem immer die falsche Person im denkbar unpassendsten Moment 

erscheint – und am Ende doch wieder alles irgendwie gut geht. Die Mischung aus Wortwitz, 

plattdeutscher Färbung und Bühnenspiel verspricht beste Unterhaltung.  

Mein Dank gilt allen Beteiligten der Komödie im Zollhaus: dem Ensemble, den zahlreichen 

Ehrenamtlichen, den kreativen Köpfen hinter Bühne, Maske, Technik und Organisation. Sie alle 

tragen dazu bei, dass dieses Theater weit mehr ist als ein Spielort – es ist ein Ort der Begegnung, 

der Kulturpflege und der Verbundenheit. Und ein Ort, der jedes Jahr aufs Neue zeigt, wie lebendig 

Kultur im ländlichen Raum sein kann. 

Ich wünsche dem Ensemble viel Erfolg, Freude und ein begeistertes Publikum – und Ihnen allen 

einen unvergesslichen Theaterabend mit vielen heiteren Momenten. 

Ik wünsk hör vööl Pläseer mit dat Stück. 

Mit hartelk Gröten 

 

 

Matthias Groote 

(Landrat des Landkreises Leer) 


